

# 商场人气日渐恢复 “五一”成“今年最旺的一天”

本报讯（晚报记者 金恬伊）昨天是“五一”小长假的第一天，虽然天公不作美，但却无损市民出门走一走的热情。记者采访了解到，各大商场与饭店客似云来，尽管客流量与销售额不能与去年同期相比，但却是妥妥的“今年最旺的一天”。

昨天的苏宁广场颇有人气。商场内人山人海，孩子拉着父母的手蹦蹦跳跳，也有小辈搀扶着老年人入场看新鲜，餐饮门店前又有了等位的客人。“去年这个时候商场客流量是超纪录的，今年受疫情影响，自然不能同日而语。但客流量比前期明显增多，商场内举办的活动也很有人气。”苏宁广场相关负责人徐先生告诉记者，自疫情以来，入场客流量在逐步恢复中。全民放假的“五一”首日无疑是个市场红利。记者从锡城多家商场了解到，昨天的客

流量与成交量均比往日有较大增长，万象城客流量已经恢复到以往的八成左右。线上销售也充满生机。昨天，无锡苏宁推出多档大咖直播间，滨湖苏宁百货总经理潘浩、红孩子公司总经理吴月红等携各品类线上直播带货。苏宁小店首战告捷，联合伊利品牌的直播“收获”观看量8.2万人次，现场发券854张。

餐饮的春天也似乎回来了。昨天中午11点半，荟聚广场一些餐饮门店前都有人在等位，店内的喊号声不时响起。蜜桃餐厅荟聚店工作人员说，现场拿号后需等待20-30分钟才可能入场就餐，4人位的话约等四五桌即可，2人位就要等上十几桌了。“人们还是很注意疫情期间的就餐规范，2人吃饭的确顾虑更少。”市民孙先生告诉记者，这是疫情发生以来首次与女友一同外出就

餐，他们走了几家店，发现2人位普遍紧缺。据了解，锡城社会型饭店的散客行情恢复良好，城中网红店隐初料理的店主吴先生甚至在朋友圈提前发出“要预定餐位”的友情提醒。部分饭店的婚宴也开始举办了，中小型宴会也有些订单，宴会因此成为这个“五一”拉升锡城饭店营业额的有力保障。

值得一提的是，位于苏宁北广场的解压乐园成为市民的新打卡点。这个在“五一”期间免费开放的游乐区内有多种解压物可供市民发泄情绪和排除困扰。开发者表示，疫情使人们经历了长期憋闷在家、出门佩戴口罩的生活，造成了一定的精神困扰，发泄途径有益身心健康。记者了解到，虽然每批次只有四五人可同时进入，但拥趸者颇多，不少市民觉得这个项目“很有效果”。

## 宜兴： 多家景区 门票降价

本报讯 昨天，在宜兴湖汊、西渚、张渚等宜南丘陵集镇山村，精品民宿迎来了一批度假客人。当天，宜兴部分景区亮出了“五一”旅游门票优惠价格，其中，宜兴竹海风景区、善卷洞风景区、陶祖圣境风景区的门票均比平时票价减少了10元。

在“五一”前夕，宜兴市发改委、宜兴市文体广电和旅游局联合发文，就阶段性门票价格优惠发出通知，宜兴善卷洞风景区、竹海风景区、陶祖圣境、张公洞风景区、陶瓷博物馆、玉女潭风景区、灵谷洞风景区实行政府指导价管理的景区昨天亮出五月优惠价，最低降幅超10%，最高降幅超50%。记者还了解到，在5月19日至5月25日期间，宜兴灵谷洞风景区、善卷洞风景区将实现门票大幅度降价，宜兴竹海风景区将安排免收门票，以此作为“中国旅游日”让利游客的政策措施。

昨天是“五一”假期头一天，在宜兴宜浦路方钱村、杨巷镇梦之源迷宫、革新村芍药园及宜兴西乡的金山生态园，采摘桑葚、观赏农业景观的游客不在少数。在五一前夕，2020年“江苏旅游精品线路”发布，“乐游宜兴”宜兴生态三日游成功入选。此次入选的“乐游宜兴”宜兴生态3日游线路产品，以“休闲度假”和“体验非遗”为主题，充分利用“陶、洞、竹、茶”四元素带领游客了解宜兴这座诗意小城。此外，该路线还将宜兴的特色景点和非物质文化遗产——梁祝文化和紫砂陶制作技艺体验融入行程，让游客在疫后能充分释放压力。（何小兵）

## 假期首日交通枢纽客流平稳有序 探亲通勤为主 未出现大客流



本报讯 昨天是“五一”假期首日，无锡各大客运交通枢纽情况如何？昨天，记者探访无锡火车站、汽车客运站、苏南硕放机场了解到，假期首日客流稳中有升，总体平稳有序。在严格落实各项防疫措施的前提下，“公铁空”新增班次、列车、航班，保障旅客出行。

昨天上午9点，记者在无锡火车站看到，在候车大厅，旅客数量相比前几日略有增长。市民李女士带着6个月大的女儿正在等候9点29分开往南京的高铁。“这次是回去探亲的，太久没见到父母了”，说起这次回乡，李女士有些兴奋。原本计划春节回南京，因为疫情不得不搁置，一直留在无锡。“现在疫情形势持续向好，家里老人都想念孩子，趁着假期回去陪陪家人。”

记者在现场随机采访了多名旅客发现，出行旅客以探亲、通勤等刚性客流为主，车站未出现大客流。无锡火车站相关负责人高鹏介绍，从4月30日下午开始，车站客流出现了小幅增长。截至昨天上午9点，车站就已发售当天车票2.2万张，全天发送旅客3.2万人，相比前期出现了低位增长。从首日客流方向来看，主要集中在上海、徐州、蚌埠、阜阳等方向，车站增开了19趟热门方向列车。从目前的售票情况来看，2-4日客流较平稳，预计5日将迎来返程客流小高峰，车站将根据客流情况动态调整列车开行计划。

上午9点30分，无锡汽车客运站售票大厅里比平时热闹了不少，陆续有旅客赶来排队购票。来到一楼候车大厅，数十名去往徐州的旅客正在22号检票口排

队等待，不少旅客出发前特意在背包里准备了多个口罩。记者在9点40分开往徐州的大巴车上看到，车厢后排留有隔离观察区，车辆实载乘客42人，基本满员。

无锡汽车客运站副站长徐震霞介绍，截至目前，车站班线已恢复至平时的85%，其中省内班线恢复了95%，省际班线恢复了80%。据统计，假期首日车站共发送旅客2万人，是自2月25日车站恢复营运以来客流最高的一天。从旅客出行方向来看，淮安、南通、盐城、泰州等苏北方向最热门。当天，车站开行900个班次，其中增加了近100个省内热门班次。预计5日迎来返程客流。

从苏南硕放机场了解到，假期首日进出港客流均平稳，机场起降航班超过200架次。

（蔡佳/文、摄）

## 江阴： 一批巨资项目 落户高新区

本报讯 日前，总投资近120亿元的7个“未来产业”项目集中签约、成功落户江阴高新区，为江阴增强产业发展后劲。

江阴积极抢抓数字化、信息化赋予的机遇，聚焦产业、创新、人才、资金四个链条，更好布局、系统谋划、全力推进5G产业、生命健康、人工智能、增材制造等未来产业项目。集中签约项目包括阿里云（江阴）大数据生态产业园、无锡物联网创新促进中心江阴分中心、江阴智能制造创新研究院、数字化设计与制造中心、台联电5G触控投影系统、智流形机器人、德罗智能机器人等7个“未来产业”。它们既有研发载体项目，也有先进智造项目；合作伙伴中，既有像阿里巴巴、台联电这些站在行业前沿、具有世界影响力的“航母”级企业，也有像德罗智能机器人、智流形机器人这些在细分领域出类拔萃的技术领军企业，还有像华中科技大学、无锡物联网创新中心这些掌握行业动态、拥有核心技术的一流科研院所、服务平台。（宋超）